

În interiorul ziarului:

FOILETON: V. Sebastian, I. Hergeț — Ciolan — „mină de fier” (pag. 2-a).
M. Pop — Filmele săptămîinii (pag. 2-a).
SCRISORI CATRE „SCINTEIA”: Cerințe îndreptățite (pag. 2-a).
VIATA DE PARTID: V. Rus — Pentru îmbunătățirea conducerii comitetelor raionale de partid — Conferința regională de partid Arad (pag. 3-a).
Ing. agr. T. Marian — Îndrumăre concretă a lucrărilor agricole — nu muncă formală (pag. 3-a).
După conferința de la Londra (pag. 4-a).
Ecurile presei străine în legătură cu propunerea sovietică în problema reducerii armamentelor (pag. 4-a).
Demascarea activității subversive a spionajului american în R.D. Germană (pag. 4-a).

Marea sărbătoare a poporului german

La 7 octombrie 1954 se împlinesc 5 ani de la crearea Republicii Democratice Germane — primul stat democratic și iubitor de pace din istoria poporului german. Măreț eveniment în viața poporului german, crearea R.D. Germane constituie în același timp un punct de cotitură în istoria Europei.
Istoria primei jumătăți a secolului nostru arată că Germania, aflată decenii de-a rândul sub stăpînirea unor cîlici militariști, Germania magnatilor și constituirea unui permanent pericol pentru pacea Europei și a lumii, a fost focalul unor sîngeroase războaie de iaf și cîtopire, care au viciuit popoarelor imense pierderi de vieți omenești și mari suferințe. Totodată, caea militarismului a pricinuit pierderi și distrugerii de nemăsurat însuși poporului german, dovădindu-se a fi o cale a catastrofelor și a sinuciderii naționale pentru Germania.
Înfrîngerea fascismului hitlerist de către glorioasa Armată Sovietică în cursul celui de al doilea război mondial a creat și pentru poporul german condițiile unei dezvoltări pacifice și democratice. Aceste condiții au fost pe deplin folosite în partea răsăriteană a Germaniei. Înfăptuirea în această parte a Germaniei a unor importante transformări revoluționare, care au nîmicit baza economică a imperialismului și militarismului, a permis forțelor patriotice, în frunte cu clasa muncitoare, să păsească hotărît pe calea unei vieti noi, în cadrul unui regim democratic-antifascist. Pentru întreaga omenire iubitoare de pace, Republica Democrată Germană, apărută pe arena istoriei, este o bucurie și o mîncare de seamă, o democrație și progresul. De aceea, aniversarea întemeierii R.D. Germane constituie un eveniment sărbătoresc nu numai pentru poporul german, dar și pentru toate popoarele iubitoare de pace.
Baza trînică a orînduirii democratice a R.D. Germane o constituie alianța tot mai strînsă dintre clasa muncitoare și țărănimii. Constituind pentru prima oară în istoria Germaniei un stat muncitoresc-țărănesc, clasa muncitoare din R.D. Germană, în frunte cu Partidul Socialist, este mai bună tradiții revoluționare ale mișcării muncitorești germane, a dat întregului popor german un exemplu de dezvoltare democratică ce corespunde adevăratelor lui interese.
Deși au trecut doar 5 ani de la întemeierea Republicii Democratice Germane, au fost obținute mari succese în dezvoltarea politică, economică și culturală a țării. Sub conducerea partidului, oamenii muncii au trecut la construirea planificată a bazelor socialismului. În prezent, se desfășoară cu succes lupta pentru înlăturarea prevederilor primului plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale (1951—1955). Rezultatele de pînă acum arată că, în linii generale, a fost rezolvată importanta sarcină a lichidării disproporțiilor din structura industriei, moștenite de la regimul capitalist și agravate de scindarea Germaniei. Astfel, a fost creată o bază metalurgică; industria constructoare de mașini a fost largită considerabil; noi unități de producție au fost create în construcția de mașini grele și în construcțiile navale; a fost organizată producția de succes a materialelor plastice și a produselor chimice. În total, în perioada 1951—1955 au fost reușite 79 întreprinderi industriale populare și construite din nou alte 100. Dintre acestea, 24 sînt întreprinderi constructoare de mașini grele. Au apărut marile combinate metalurgice de la Fürstenberg, Brandenburg și altele. În ce privește producția globală a industriei, încă la începutul anului 1954 ea a atins 177% față de nivelul anului antebelic 1936.
Pe baza importantelor rezultate dobîndite în dezvoltarea industriei grele, Partidul Socialist Unit din Germania și guvernul R.D. Germane au trecut în 1953 la înlăturarea unor măsuri lînzind la sporirea considerabilă a producției bunurilor de larg consum și la lărgirea producției agricole, în scopul ridicării simțițoare a nivelului de trai al maselor muncitoare. Măsurile adoptate au și început să dea roade.
În domeniul agriculturii, a sporit și continuă să sporească producția la hectar, a crescut considerabil șeptelul. Cooperativele agricole de producție, al căror număr trece de 5000, dobîndesc rezultate însemnate pe linia înlăturării lor economico-organizatorice.
Au fost sporite în proporții însemnate investițiile în industria ușoară și alimentară. Se înlătură cu succes hotărîrea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G. privind creșterea producției suplimentare de mărfuri de consum popular în valoare de 1 miliard de mărci.
În R.D. Germană consumul pe cap de locuitor al celor mai importante produse alimentare depășește cu mult nivelul

consumului din Germania occidentală. În domeniul culturii, ocrotirii sănătății și asistenței sociale au fost depășite aproape toate sarcinile prevăzute în cincinal. Se întărește necontenit puterea de stat a R.D. Germane, fenomen demonstrat cu prisosință de uriașul avînt politic și în muncă cu care masele muncitoare întîmpină azerile populare generale, care vor avea loc la 17 octombrie a.c.
Un factor hotărît al tuturor succesorilor dobîndite pe toate tărîmurile de R.D. Germană îl constituie ajutorul frățesc, multilateral, pe care i-l acordă și i-l acordă marea sa prietenă, Uniunea Sovietică.
Realitățile luminoase din R.D. Germană dovedesc întregului popor german că nu calea militarismului, a aventurilor sîngeroase pe care cercurile agresive din S.U.A. împing Germania occidentală — ci calea muncii pașnice, calea democrației, îl poate asigura drumul spre bunăstare și progres. Este semnificativă în această privință situația existentă în Germania occidentală, unde pozițiile de comandă se află în mîinile unor reprezentanți binecunoscuți ai imperialismului, fascismului și militarismului german. Politica anti-națională și antipopulară a lui Adenauer adevărată muncitorilor vestgermani somaj în continuă creștere, mizerie, foamete și perspectiva de a servi drept carne de tun într-un viitor măcel. Politica americană a lui Adenauer, orientată spre un nou război, este uriaș de majoritatea covîrșitoare a poporului german. Urșese greve muncitorești care au avut loc recent în Germania occidentală, înfrîngerile suferite de partidul lui Adenauer în alegerile din landurile Renania de nord-Vestfalia și Schleswig-Holstein, trecerea în R.D. Germană a unor personalități politice vestgermane ca Otto John și Schmidt Wittnack — sînt tot atâtea evenimente care reflectă adîncirea crizei politice a regimului de la Bonn.
Succesele dobîndite de R.D. Germană pe toate tărîmurile au o deosebită însemnătate politică, alt internă și internațională. Ele sînt înregistrate într-o perioadă cînd în întreaga Europă, inclusiv în cele două părți ale Germaniei, crește lupta forțelor iubitoare de pace pentru zădărnirea planurilor reacțiunii imperialiste, în cap cu cercurile agresive din S.U.A., care acționează în direcția reinvierii Wehrmachtului hitlerist în Germania occidentală, ceea ce constituie o amenințare directă a păcii și securității popoarelor din apusul și răsăritul Europei. Opinia publică democratică de pretulindeni, care a salutat cu satisfacție eșecul tratatului „C.D.E.”, condamnă cu indignare hotărîrile adoptate recent la conferința de la Londra a celor 9 puteri, privitoare la reînarmarea Germaniei occidentale.
Astăzi crește tot mai mult rolul Republicii Democratice Germane ca bastion și rezim al forțelor democratice ale întregii Germanii, ca factor important de pace în Europa și în lume.
De o mare însemnătate în lupta poporului german pentru unitate și pace sînt eforturile neobosite pe care le face Uniunea Sovietică pentru rezolvarea pașnică a problemei germane, pentru asigurarea securității colective în Europa. Un uriaș eou în rîndurile întregului popor german a avut declarația din martie a.c. a guvernului U.R.S.S. cu privire la acordarea suveranității R.D. Germane. Acest nou și mare act de prietenie al Uniunii Sovietice față de R.D. Germană deschide în fața întregului popor german perspectiva unui viitor de dezvoltare liberă și pașnică, corespunzător năzuințelor sale.
R.D. Germană constituie o parte integrantă, inseparabilă, un factor de nădejde al marelui lagăr al democrației și păcii. Tocmai de aceea, R.D. Germană are prietenii mulți și puternici — Uniunea Sovietică, R.P. Chineză, țările democrat-populare și toate forțele iubitoare de pace și progres de pretulindeni.
Poporul romîn se bucură sincer de toate succesele R.D. Germane și ale poporului ei. Tara noastră a stabilit relații trînic de colaborare și ajutor reciproc cu R.D. Germană, relații bazate pe principiile internaționalismului proletar. Vital interesat în existența unei Germanii unite, democratice și pașnice, poporul romîn urmărește cu caldă simpatie și sprijin cu hotărîre eforturile R.D. Germane și ale tuturor forțelor patriotice ale poporului german îndreptate spre unificarea pe baze democratice a Germaniei, în interesul asigurării păcii și securității în Europa și în lume.
Cu prilejul celui de a 5-a aniversării a R.D. Germane, poporul romîn adresează un salut frățesc poporului german iubitor de pace și-i urează din adîncul inimii succese deplin în lupta pentru fîurirea unei Germanii unite, independente, democratice și pașnice.

Plecarea delegației guvernamentale a Republicii Populare Romîne la Berlin

La 5 octombrie 1954 a plecat la Berlin delegația guvernamentală a Republicii Populare Romîne, care va participa la festivitățile ce vor avea loc cu ocazia celei de a 5-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Germane.
Delegația este compusă din tovarășii: Chivu Stoica, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației, și tov. Mihai Florescu, ministrul Industriei Chimice.
Din delegație face de asemenea parte tov. Georgehe Stoica, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P.R. în R.D. Germană.
La plecarea delegației au fost prezenți

tovarășii: Petre Borilă, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, M. Dalea, secretar al C.C. al P.M.R., S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe, Georgehe Ciocar, ministrul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice, Ion Dumitru, ministrul Industriei Petrolului, Eugen Matyas, ministrul Industriei Cărbunelui, Carol Lonecar, prim locțiitor al ministrului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Dionisie Ionescu, directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe, și alții.
Au fost de asemenea de față la plecarea reprezentanți ai ambasadei R.D. Germane în frunte cu ambasadorul Werner Eggerath. (Agerpres)

„Cu mașinile noastre putem produce mai mult!”

— Inițiativa comunistilor de la uzinele metalurgice „I. C. Frimu”-Sinaia —

Rezerve nebănuite

În anul din urmă, mașinile-unelte din uzina noastră au fost preschimbate în proporție de 90%, atîngîndu-se în prezent un înalt grad de tehnicitate — a spus în cuvîntul său tov. ing. M. Simionescu.
Folosirea din plin a parcului de mașini și aparate în scopul sporirii continue a volumului de producție a constituit una din preocupările centrale ale colectivului nostru. În primul semestru al acestui an, noi am îmbunătățit simțitor indicele general de utilizare a mașinilor în toate atelele de bază ale uzinei. În felul acesta au fost realizate în plus în primul semestru 11 tone piese de schimb de tractor.
Folosirea din plin a mașinilor este legată — în afară de pregătirea tehnică a muncitorilor — de buna întreținere a utilajului, de asigurarea la timp a locurilor de muncă cu comenzi, materiale, scule, dispozitive și verificarea precum și de buna organizare a asistenței tehnice. Mașina o avem atît timp cit o îngrijim. Ea trebuie dată la control și reparată la termen și în timpul planificat, spre a-i prelungi cit mai mult durata de funcționare.
Uneori, reparațiile sînt executate superficial de către tovarășii din sectorul mecanicului șef. Astfel, ciocanul pneumatic 242—02 a trebuit să fie demontat din cauza unei garnituri necorespunzătoare. În timpul acesta a fost scos din producție 3 zile, timp în care s-ar fi putut forja circa 7000 piese diferite.
În vederea creșterii capacității de producție a utilajului existent, numeroși muncitori și tîlnicieri din uzina noastră au realizat o serie de inovații tehnice importante. Tovarășii Marin Jugănaru și Alexandru Apostol au conceput un dispozitiv pentru frezarea a 12 buc. capace dînt-o singură strîngere a materialului în mașină. El produce acum lunar 380 piese în plus. Am dat acest exemplu ca să arătăm că importanța deosebită prezintă stimularea mișcării pentru inovații tehnice, ce rezerve nebănuite poate pune ea în valoare.

Cînd munca este bine organizată

În întrecerea socialistă desfășurată în cîntea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie — a spus maestrul Vasile Rugeg — echipele de muncitori care lucrează la linile de fabricație III și IV din sectorul A au obținut, pînă acum, o experiență pozitivă în ceea ce privește organizarea muncii pentru folosirea mai bună a utilajului. Încă de la luarea angajamentelor s-au luat o serie de măsuri tehnice și organizatorice care să-i ajute pe muncitori să-și îndeplinească angajamentele. Astfel, pentru realizarea sarcinilor de plan pe luna septembrie, cele două linii au fost asigurate cu materiale încă din ziua de 20 august, înlăturîndu-se în felul acesta gîturile în producție.
În unele luni ale acestui an, serviciul planificării din întreprindere lansa comenzi în primele 4—5 zile de la începutul lunii. De multe ori fabricația începea abia după 2—3 zile, deoarece materialele sosseau cu întîrziere. Din această cauză, muncitorii din cele două linii realizau, în prima decadă a lunii, numai 10% din sarcinile de plan, în a doua decadă 30—40%, iar în ultima decadă începea „asaltul”.
Pentru planul de producție al lunii septembrie, comenzile au fost lansate încă din a treia decadă a lunii august, iar materialele necesare au ajuns în sector cu 4 zile înainte de începutul lunii. În felul acesta, noi am îndeplinit sarcinile de plan pe întreaga lună cu 6 zile înainte de termen.
În perioada care a mai rămas pînă la Congres vom putea obține rezultate și mai bune dacă ne vom strădui să luăm măsuri tehnico-organizatorice.

Realizările noastre pot fi și mai mari

În împlinirea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie — a arătat tov. A. Boghici, directorul uzinei — muncitorii, tîlnicierii și inginerii uzinei noastre s-au angajat să dea peste plan, pînă la 30 octombrie, 70 tone pompe de injecție și alte piese de schimb pentru tractoare, să lucreze în această zi în contul zilei de 10 decembrie, să sporească productivitatea muncii cu 6% față de sarcina planificată, să reducă prețul de cost cu 4%. Colectivul nostru s-a angajat să realizeze economii în valoare de 920.000 lei, prin reducerea consumurilor specifice în materi prime și manoperă, să introducă în fabricație patru sortimente de produse de larg consum peste normele celor prevăzute în plan.
Pînă la 1 octombrie, colectivul nostru a realizat 65,4 tone pompe de injecție și alte piese de schimb pentru tractoare peste prevederile de plan; productivitatea muncii a crescut cu 7%, iar primele trei sortimente de bunuri de larg consum au fost realizate. Totodată, s-au obținut economii în valoare de 808.000 lei.
În obținerea acestor rezultate s-a evidențiat colectivul sectorului C care, datorită unei bune organizări a muncii, și-a depășit cu 18% planul de producție-mărfă pe luna septembrie. În sectorul A s-au evidențiat muncitorii din cadrul liniei III, V și VIII, conduse de maestrul V. Rugeg, A. Stoianovici, Gh. Mărgărit și M. Jugănaru.
Din cele 73 de brigăzi de producție și de calitate s-au situat în fruntea între-

Răspîndind experiența înaintată

Ca maestrul și ca agitator — a arătat tov. Marin Jugănaru — am analizat cu fiecare muncitor în parte posibilitățile aplicării metodelor înaintate de lucru — mijloc de folosire intensivă a utilajului. Una din metodele de lucru care se bucură de o largă popularitate în rîndul muncitorilor este aceea a predării și a prelucrării lucrului din mers. În prezent, această metodă este aplicată de toți muncitorii care lucrează la linia a VIII-a de fabricație. În felul acesta, muncitorii Gh. Bucur, Ion Brînza și Petre Șupeală de la mașina de găurit economică circa 3 ore în cele 3 schimburi de lucru. În acest timp, ei termină în plus operațiile de găurire la 9 capete de pompă.
O altă metodă care dă bune rezultate este aceea a frezării rapide a fontei. Frezătorul Alexandru Apostol, Ion Banu și alții, lucrînd după această metodă, obțin o depășire medie de 70% față de realizările din trecut, sporindu-și totodată cîștigul lunar cu circa 300 lei.
Aplicarea cu succes a metodelor rapide de lucru a făcut ca planul de producție pe luna septembrie să fie îndeplinit la toate sortimentele cu 5 zile înainte de termen.
În privința aplicării și răspîndirii experienței înaintate mai avem încă multe de făcut. Pe linia a V-a de fabricație, zecii 15 strungarii Apostol, Ion Banu și alții, lucrînd după această metodă, obțin o depășire medie de 70% față de realizările din trecut, sporindu-și totodată cîștigul lunar cu circa 300 lei.
Aplicarea cu succes a metodelor rapide de lucru a făcut ca planul de producție pe luna septembrie să fie îndeplinit la toate sortimentele cu 5 zile înainte de termen.
În privința aplicării și răspîndirii experienței înaintate mai avem încă multe de făcut. Pe linia a V-a de fabricație, zecii 15 strungarii Apostol, Ion Banu și alții, lucrînd după această metodă, obțin o depășire medie de 70% față de realizările din trecut, sporindu-și totodată cîștigul lunar cu circa 300 lei.
Aplicarea cu succes a metodelor rapide de lucru a făcut ca planul de producție pe luna septembrie să fie îndeplinit la toate sortimentele cu 5 zile înainte de termen.

La mașină, contează fiecare minut

Întărirea disciplinei socialiste a muncii — a spus strungarul Vasile Ionescu, truțaș în producție — constituie un mijloc important de folosire mai deplină a mașinilor.
În trimestrul III al acestui an absențele nemotivate de la lucru au scăzut în sectorul nostru cu 27% față de aceeași perioadă a anului 1953. Au fost cazuri în sectorul nostru cînd unii tovarășii lipseau nemotivat, invocînd diferite motive. Tov. Ion Zecheanu, de pildă, avea obiceiul să lipsească din cînd în cînd. Numeroși strungarii i-au arătat că lipsurile de la lucru se răsfrîng asupra muncii întregului colectiv. Tov. Ion Zecheanu nu mai lipsește de la lucru.
Noi am avut mult de furcă și cu unii tovarășii mai tineri, care pierdeau ore în tregerile plimbîndu-se dînt-o secție în alta fără rost. Am ținut o convorbire pe tema „Ce înseamnă 5 minute de lucru pentru sectorul nostru”. Cu acest prilej am arătat că numai în 5 minute întregul nostru sector poate produce unele piese de schimb pentru 12 tractoare. Convorbirea a dat roade. Unii „plimbăreți”, ca tov. Constantin Văcaru, Ion Bălanoiu și Radu Matei, au început să folosească efectiv timpul de lucru.
La mașină, contează fiecare minut.

La data Congresului — un raport de noi realizări

Colectivul uzinei noastre — a spus tov. Ion Durbacă, secretarul organizației de bază Nr. 1 din sectorul A — este chemat să aducă o contribuție însemnată la îndeplinirea sarcinilor de bază și a activității de bază și-a propus să-i îndrume pe comunistii, pe candidații de partid din organizația noastră de bază precum și pe ceilalți muncitori și tîlnicieri membri de partid, ca să-și ia în întrecere astfel de angajamente, în cîntea celui de al II-lea Congres al P.M.R. și a zilei de 7 Noiembrie, incit ele să meargă pe linia îndeplinirii cu succes a prevederilor proiectului de Directive. În acest scop, fiecare membru de partid și candidat de partid a fost îndrumat să studieze temeinic proiectul de Directive înainte de a avea loc adunarea generală. Agitatorii au ținut 15 convorbiri pe diferite teme în legătură cu prevederile proiectului: „Să folosim din plin mașinile pentru a produce cit mai multe piese”, „Să îmbunătățim calitatea pieselor de schimb pentru agricultură” etc.
În adunarea generală a organizației de bază, comunistii s-au angajat ca, în cîntea Congresului partidului, să producă peste plan 50 buc. pompe de injecție pentru tractorul KD-35 și alte piese de schimb. În vederea îndeplinirii acestui angajament, ei au făcut 8 propuneri tehnico-organizatorice de mare importanță — rectificarea arcurilor injectoare și rodarea

injectoarelor pe mașină, cianurarea sculelor tăietoare etc.
Biroul organizației de bază a cerut comitetului sectorului să ia măsurile necesare pentru punerea în aplicare a propunerilor făcute de muncitori. La locurile de muncă unde s-au introdus aceste măsuri propuse productivitatea muncii a crescut cu aproape 20%.
Biroul organizației de bază a cerut comitetului de secție sindicală să prezinte o dare de seamă în legătură cu felul cum și-a desfășurat activitatea în vederea organizării întrecerii socialiste. Cu acest prilej a reieșit că nu sînt popularizate în rîndul celorlalți muncitori metodele înaintate de lucru ale unor frunțași în producție, cum sînt strungarii Ion Mustățiu și Valeriu Bădăliu, care produc circa 30%—45% mai multe piese peste plan.
Ținînd seama de aceste lipsuri, biroul organizației de bază a luat și va mai trebui să ia o serie de măsuri pentru a asigura o mai bună conducere politică a întrecerii.
Organizația de bază își propune să îndrume mai îndeaproape comitetul de întrecere pentru ca să popularizeze larg și sistematic experiența acelor muncitori care dobîndesc o înaltă productivitate a muncii prin mai buna folosire a utilajului. Comunistii din organizația noastră de bază vor trebui ca, prin exemplul lor personal, să fie în fruntea luptei pentru folosirea exemplară a mașinilor.

Pe baza folosirii mai depline a mașinilor

Colectivul sectorului A și-a propus să producă, pînă la data Congresului partidului, încă 20 de pompe de injecție peste angajamentul inițial.
Colectivul sectorului C a hotărît să producă și să livreze agriculturii, pînă la 30 octombrie, încă 2 tone piese de schimb peste angajamentele luate.

Solemnitatea decorării conducătorilor și membrilor Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare

Marți la amiază, la Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. a avut loc solemnitatea decorării conducătorilor și membrilor Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare.
La solemnitate au asistat tovarășii: acad. M. Sadoveanu și M. Mujić, vicepreședînți ai Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R., C. Pirvulescu, președintele Marii Adunări Naționale, Constanța Crăciun, ministrul Culturii, A. Buncaci, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, general locotenent L. Sălăjan, prim locțiitor al ministrului Forțelor Armate, N. Ciocioru, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe, C. Prîsnea, prim locțiitor al ministrului Culturii, O. Sabău, vicepreședinte al Institutului Romîn pentru

Relații Culturale cu Străinătatea, general maior C. Mănescu și alții.
Au fost de față Van Iu-pin, ambasadorul R.P. Chineze, Cio Cen-i, secretar al ambasadei, precum și locotenent colonel Tan-ciu, atașat militar adjunct al R.P. Chineze la București.
Pentru contribuția adusă la dezvoltarea relațiilor culturale și de prietenie dintre poporul chinez și poporul romîn, Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare a fost distins cu ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne” clasă 1-a.
În aplauzele celor prezenți, acad. M. Sadoveanu a înmînat înalta distincție conducătorului ansamblului, generalul Cen I.
Print-un alt decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R. a fost acordat

dat de asemenea ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne” clasă 1-a generalului Cen I, conducătorului Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare, și ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne” clasă 2-a colectivului de conducere al ansamblului: Și Le-min, Dun Siao-u, Li Wei, Hu Co-gan, Wei Fei, Ma Nan și U. In. Au fost distinși de asemenea cu ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne” clasă 3-a, a 4-a și a 5-a membri ai Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare.
După înmînarea decorațiilor, acad. M. Sadoveanu a felicitat călduros pe cei decorați.
A răspuns generalul Cen I. (Agerpres)

Primele 10 motoare de autocamion construite la uzinele „Steagul Roșu” din Orașul Stalin

Zilele acestea au fost aduse la bancurile de probă din sala de montaj a uzinelor metalurgice „Steagul Roșu” din Orașul Stalin primele 10 motoare rominești construite de muncitorii acestei uzine pentru a fi montate pe autocamioanele tip SR 101. Motoarele sînt realizate după documentația sovietică a motorului autocamionului Z.I.S. În timpul probei, motoarele au răspuns celor mai exigente cerințe tehnice. Acestea sînt primele motoare din seria pe care uzina o construiește în acest an. (Agerpres)

Masă în cîntea Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare

Marți seara, Consiliul de Miniștri al R.P.R. a oferit o masă în cîntea Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare.
Au luat parte tovarășii: Al. Moghioros, D. Coliu, general locotenent Al. Drăghici, acad. prof. dr. C. I. Parhon, M. Dalea, S. Bughici, Constanța Crăciun, L. Răutu, Sorin Toma, A. Buncaci, general locotenent L. Sălăjan, M. Macavei, Stelian Moraru, membri ai guvernului, al C.C. al

P.M.R. și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, reprezentanți de frunte ai vieții artistice și reprezentanți ai Ansamblului de cîntece și dansuri al Forțelor Armate ale R.P.R. și ai Ansamblului de cîntece și dansuri al Ministerului Afacerilor Interne.
A asistat de asemenea Van Iu-pin, ambasadorul R.P. Chineze la București, și membri ai ambasadei.
Membrii Ansamblului de cîntece și dan-

suri al Armatei Populare Chineze de Eliberare, în frunte cu generalul Cen I și ceilalți conducători ai ansamblului, au fost primii de tovarășii Al. Moghioros, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și general locotenent L. Sălăjan, prim locțiitor al ministrului Forțelor Armate ale R.P.R.
Masa s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească. (Agerpres)

Muncă rodnică

ALBA IULIA (red. ziarului „Steaua Roșie”). — Membrii organizației de bază și Comitetul executiv al Statului popular din comuna Oarda de Jos se străduiesc să îndrume și să sprijine pe țărani muncitorii din comună să facă la timp lucrările agricole de toamnă. În întrecerea în cîntea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie, țărani muncitori au recoltat, pînă acum, peste 80% din culturile de toamnă, au pregătît terenul și au început semănatul la timpul optim. Pînă mai zile trecute au fost semănate, cu grîu selecționat și tratat, peste 120 ha. Frunțași la semănat sînt țărani muncitori Romulus Dreghici, Ioan Barbu și alții.

MATERIALE PENTRU CONGRESUL AL II-lea al P. M. R.

Dezbaterea proiectului Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani

Tot sprijinul asociațiilor de producție ale țăranilor muncitori!

Una din sarcinile de seamă pe care proiectul de Directive al Congresului al II-lea al P.M.R. îl pune în fața organizațiilor de partid de la sate, a comitetelor raionale și regionale...

De 20 hectare, iar 32 de țărani muncitori din comuna Tînteiști au lucrat cu tractoarele de la S.M.T.-Sîlpu...

bătuț și nu au luat imediat măsuri pentru îndreptarea lucrurilor, ceea ce a îngreunat și munca de lămurire și convingere a celorlalți țărani muncitori...

In activitatea sa de pînă acum, Comitetul raional de partid Buzău a acordat o oarecare atenție acestei probleme importante...

Cu toate aceste realizări, în raionul Buzău mai sînt încă multe de făcut în această direcție. Deși în multe comune, ca Tăbărași, Cosești Sîlpu, Scarușeni...

In scopul coerenței materiale a țăranilor muncitori în creșterea producției agricole, propunem ca în proiectul Directivelor să fie adăugat un paragraf care să prevadă că țărani muncitori care se asociază...

Vom spori neîncetat producția animală

In satul nostru, Lahovari, raionul Snagov, în anul de democrație populară a crescut mult numărul de animale. Înainte de 1944, tot satul lucra pe moșia boierului Ioniade...

sele cînd era de o palmă și au dus-o acasă. Noi am arătat de mai multe ori sfatului popular raional că e bine ca izlazul să fie îmbunătățit...

Din scrisorile primite la redacție

● Tov. Simon Herman (București) propune ca la capitolul al VI-lea al proiectului de Directive să se prevadă măsuri și pentru creșterea iepurilor de casă...

Ca să avem animale sănătoase și bune de lapte, nu este deajuns numai să îmbunătățim rasele, ci trebuie să asigurăm animalelor hrană bună...

Noi ne bucurăm că în proiectul de Directive stă scris să li se acorde țăranilor muncitori lipsiți de animale credite pentru procurarea de vaci, vitele, porci și oi...

● Tov. Riti Ioan, instructor contabil serviciului G.A.C. raionul Turda, propune ca la capitolul al VIII-lea, punctul 11, unde se vorbește despre executarea lucrărilor de construcții...

Să fie just repartizate și folosite cadrele medii în agricultură

Scoala noastră — Școala medie tehnică de măsurători terestre din București — pregătește tehnicieni în domeniul măsurătorilor terestre și al organizării teritoriilor și asolamentelor agricole...

Sighșoara, au fost repartizați încă din luna august 1953 Direcției Generale a Gospodăriilor Agricole de Stat din Ministerul Agriculturii și Silviculturii...

ALEX. C. VOICU țăran muncitor din satul Lahovari, comuna Balotești, raionul Snagov

Dacă se examinează amănunțit această problemă, se poate vedea că există lipsuri mari și în ce privește repartizarea absolvenților de la alte școli medii care pregătesc cadre pentru agricultură...

Fără îndoială că există și unii tineri care, ei singuri, după ce termină școala, caută să-și găsească un locor călduț în vreun birou...

● Tov. Ștefan Bălănescu, profesor la Școala agrozootehnică Roman, propune să se completeze articolul 2 al capitolului al XIV-lea cu următoarele:

● Tov. Georgescu Leonida, ing. din București, propune ca între Valea Jiției și Prut să se selecționeze și să fie răspîndită rasa de vaci Bucșană...

DUPĂ CITE ȘTIM, unele ministere, precum și unele direcții generale din Ministerul Agriculturii și Silviculturii...

Dir. adj. al Școlii medii tehnice de măsurători terestre-București

SCRISORI CATRE „ȘTIINȚA”

Cerințe îndreptățite

In întreprinderea noastră se produc însemnate cantități de bunuri alimentare. In ultima vreme, am izbutit să fabricăm cantități sporite de carne...

Se știe că ambalajul influențează în mare măsură calitatea și aspectul produselor alimentare. Pentru conservele de carne noi folosim ca ambalaj, în afară de cutii de tablă, și borcane de sticlă...

Ne adresăm, pe această cale, colectivului fabricii „Știclea”, cerîndu-și să facă o cotitură serioasă în ce privește îmbunătățirea calității produselor fabricate...

Din partea colectivului fabricii de conserve și preparate de carne „Mistrețu”-București

Francisc Salghet, director; Petre Colofa, secretarul organizației de partid; Constantin Alexandru, muncitor; Grigore Preda, muncitor; Teodora Ionescu, muncitoare.

A aparat: „Serisori din Casa Morții”

Procesul și executarea soților Rosenberg au fost urmărite cu vie emoție, cu indignare și minie de întreaga omenire iubitoare de pace...

Filmele săptămînii

Despre curaj și vitejie

Publicul nostru, și îndeosebi tineretul, va fi fără îndoială entuziasmat de acțiunile eroice ale celor șase soldați chinezi pe care-i înfățișează filmul „Asaltul fortului din munți”...

● Tov. Ștefan Bălănescu, profesor la Școala agrozootehnică Roman, propune să se completeze articolul 2 al capitolului al XIV-lea cu următoarele:

● Tov. Georgescu Leonida, ing. din București, propune ca între Valea Jiției și Prut să se selecționeze și să fie răspîndită rasa de vaci Bucșană...

● Tov. Grigorescu Ioan, ing. din București, propune ca la cap. XV să se introducă încă un punct, în care să se prevadă: „Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor să acorde o atenție mai mare difuzării presei de partid la sate și la măsuri împotriva acolora din a căror vină dispăre sau se pierde o seamă de publicații de specialitate în agricultură”.

FOILETON

Ciolan — „mîna de fier”

Înaintea lui, cu niște rașile respectabile la gît și cu priviri de-îngheț singele în vine, călcau apăsat Hector, Medor și Baiazit — cei trei dușii de vînătoare. In urma lor venea Onofrei Ciolan...

Dar cu cit directorul sancționa tot mai multe măruntisuri — cu atît mai cufundate în mister rămineau marile tîlhării din gospodărie...

— Ce-i bătaia asta de joc? Apăstrezi avuții gospodăriei mele? — Iți vîl eu în primire pe cioban. Chiuiești vitele?

— Și mediat dădu orînd contabilitului să-i scadă ciobanului trei zile din salariu. Să se învețe minte!

— In gospodăria mea umbli cu sper? Imi calci în picioare onoarea gospodăriei? — tună el.

Muncitorul protestă — și era gata să mînce bucata de marmeladă chiar în fața directorului ca să-i dovedească că n-avea nimic suspect. Zădarnic. Mină de fier — directorul l-a și amendat cu patru zile din salariu...

— Cine trebuiau să fie trași la răspundere? Cîinii? Ferească sîntul! Cum sîi tragi niște cîini la răspundere? In primul rînd sînt ai directorului. In al doilea rînd sînt cîinii. Așa că pentru această regretabilă confuzie, săvîrșită de nevinovatele poezii...

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Și mediat dădu orînd contabilitului să-i scadă ciobanului trei zile din salariu. Să se învețe minte!

— In gospodăria mea umbli cu sper? Imi calci în picioare onoarea gospodăriei? — tună el.

Muncitorul protestă — și era gata să mînce bucata de marmeladă chiar în fața directorului ca să-i dovedească că n-avea nimic suspect. Zădarnic. Mină de fier — directorul l-a și amendat cu patru zile din salariu...

— Cine trebuiau să fie trași la răspundere? Cîinii? Ferească sîntul! Cum sîi tragi niște cîini la răspundere? In primul rînd sînt ai directorului. In al doilea rînd sînt cîinii. Așa că pentru această regretabilă confuzie, săvîrșită de nevinovatele poezii...

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

— Este o carte menită să intereseze pe fiecare cititor și să capete cea mai largă răspîndire în țara noastră. Volumul, apărut la E.S.P.L.A., se află în curs de difuzare la librării.

